
第二学期高二年级数学(理科)期考试题 

（时间：120分钟      满分：150分）

第Ⅰ卷  选择题（共60分）
一、选择题（本大题共12小题，每小题5分，共60分，下列每小题有且只有一个正确答案，请把正确答案的代号，涂在答题卡上）。
1．对两个变量y和x进行回归分析，得到一组样本数据：(x1，y1)，(x2，y2)，…，(xn，yn)，
则下列说法中不正确的是（       ）

A．由样本数据得到的回归方程为＝x＋必过样本点的中心(，)

B．残差平方和越小的模型，拟合的效果越好

C．用相关指数R2来刻画回归效果，R2的值越小，说明模型的拟合效果越好

D．若变量y和x之间的相关系数r ＝ －0.936 2，则变量y和x之间具有线性相关关系

2．从黄瓜、白菜、油菜、扁豆4种蔬菜中选出3种，分别种在不同土质的三块土地上，其中黄瓜必须种植，则不同的种植方法共有（       ）
A．24种

B．18种

C．12种

D．6种

3．投篮测试中，每人投3次，至少投中2次才能通过测试。已知某同学每次投篮投中的概率为0.6，且各次投篮是否投中相互独立，则该同学通过测试的概率为（       ）
A．0.648    
B．0.432
 
C．0.36
 
D．0.312
4．在x(1＋x)6的展开式中，含x3项的系数为（       ）
A．30         

B．20                  
C．15 


D．10

5．已知盒中装有3只螺口灯泡与7只卡口灯泡,这些灯泡的外形与功率都相同且灯口向下放着,现需要一只卡口灯泡，电工师傅每次从中任取一只并不放回,则在他第1次抽到的是螺口灯泡的条件下,第2次抽到的是卡口灯泡的概率为（       ）
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6．已知关于
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的二项式[image: image6.wmf]n
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展开式的二项式系数之和 为32，常数项为80，则
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的值为（       ）
A．1

B．[image: image8.wmf]1
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C．2


D．[image: image9.wmf]2
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7．随机变量ξ的概率分布规律为P(X＝n)＝(n＝1、2、3、4)，其中a为常数，则P的值为（       ）
A．             
B．                

C． 


D．
8．如图，用4种不同颜色对图中5个区域涂色(4种颜色全部使用)，要求每个区域涂一种颜色，相邻的区域不能涂相同的颜色，则不同的涂色种数有（       ）
[image: image1.wmf]10
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A．72  
B．96  
C．108  
D．120

9．已知某批零件的长度误差（单位：毫米）服从正态分布
[image: image10.wmf]2
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，从中随机取一件，其长度误差落在区间（3,6）内的概率为（       ）
（附：若随机变量
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服从正态分布
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10．方程ay＝b2x2＋c中的a，b，c∈{－3，－2,0,1,2,3}，且a，b，c互不相同，在所有这些方程所表示的曲线中，不同的抛物线共有（       ）
A．60条        
B．62条           

C．71条  

D．80条

11．设m为正整数,(x+y)2m展开式的二项式系数的最大值为a,(x+y)2m+1展开式的二项式系数的最大值为b,若13a=7b,则m=　(　  )
A．5

B. 7


C. 6


D．8
12．定义在R上的奇函数
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A．1            
B．2             

C．3                

D．4
第Ⅱ卷  非选择题（共90分）

二、填空题（本大题共4小题，每小题5分，共20分，把答案写在答卷上）
13．3名男生和3名女生排成一排，男生不相邻的排法有                     种．
14．曲线
[image: image25.wmf]2
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 与直线
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 所围成的封闭图形的面积为                     ．
15．[image: image27.wmf]4
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的展开式中x的奇数次幂项的系数之和为32，则[image: image28.wmf]a

=

                     ．
16．考查正方体6个面的中心，甲从这6个点中任意选两个点连成直线，乙也从这6个点中任意选两个点连成直线，则所得的两条直线相互平行但不重合的概率等于           ．

三、解答题（本大题共6小题，满分70分，解答应写出必要的文字说明，证明过程或演算步骤）。

17.（本小题满分10分）某种产品的广告费支出x与销售额y(单位：百万元)之间有如下对应数据：

（1）求回归直线方程；

（2）试预测广告费支出为10百万元时，
销售额多大？

附：回归方程
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18．(本小题满分12分) 电视传媒公司为了解某地区观众对某体育节目的收视情况，随机抽取了100名观众进行调查，其中女性有55名，下面是根据调查结果绘制的观众日均收看该体育节目时间的频率分布直方图：
将日均收看该体育节目时间不低于40分钟的观众称为“体育迷”．

（1）根据已知条件完成下面的2×2列联表，并据此资料你是否认为“体育迷”与性别有关？

	
	非体育迷
	体育迷
	合计

	男
	
	
	

	女
	
	10
	55

	合计
	
	
	


附：K2＝.

	P(K2≥k)
	0.05
	0.01

	k
	3.841
	6.635


（2）将上述调查所得到的频率视为概率．现在从该地区大量电视观众中，采用随机抽样方法每次抽取1名观众，抽取3次，记被抽取的3名观众中的“体育迷”人数为X.若每次抽取的结果是相互独立的，求X的分布列，期望E(X)和方差D(X)．

19. （本小题满分12分）设函数[image: image32.wmf]3

()3(0)

fxxaxba

=-+¹

.
（1）若曲线[image: image33.wmf]()

yfx

=

在点[image: image34.wmf](2,(2))

f

处与直线[image: image35.wmf]8

y
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相切，求[image: image36.wmf],

ab

的值；
（2）求函数[image: image37.wmf]()

fx

的极值点与极值.
20.（本小题满分12分）PM2.5是指大气中直径小于或等于2.5微米的颗粒物,也称为可入肺颗粒物,对人体健康和大气环境质量的影响很大.我国PM2.5标准采用世卫组织设定的最宽限值,即PM2.5日均值在35微克/立方米以下空气质量为一级;在35微克/立方米～75微克/立方米之间空气质量为二级;在75微克/立方米以上空气质量为超标.某市环保局从360天的市区PM2.5监测数据中,随机抽取15天的数据作为样本,监测值如茎叶图所示(十位为茎,个位为叶).

（1）从这15天的数据中任取3天

的数据，记ξ表示空气质量达

到一级的天数，求ξ的分布列；
（2）以这15天的PM2.5日均值来

估计这360天的空气质量情况,

则其中大约有多少天的空气质

量达到一级.
21.（本小题满分12分）
某科技公司组织技术人员进行新项目研发，技术人员将独立地进行项目中不同类型的实验A,B,C，若A,B,C实验成功的概率分别为 
[image: image38.wmf]432
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．
（1）对A，B，C实验各进行一次，求至少有一次实验成功的概率；
（2）该项目要求实验A，B各做两次，实验C做3次，如果A实验两次都成功则进行实验B并获奖励10000元，两次B实验都成功则进行实验C并获奖励30000元，3次C实验只要有两次成功，则项目研发成功并获奖励60000元（不重复得奖），且每次实验相互独立，用X表示技术人员所获奖励的数值，写出X的分布列和数学期望.

22.（本小题满分12分）设函数[image: image39.wmf]22
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（1）若函数[image: image42.wmf]()

yfx
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图象上的点到直线[image: image43.wmf]30
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距离的最小值为[image: image44.wmf]22

，求[image: image45.wmf]a

的值；

（2）对于函数[image: image46.wmf]()

fx

与[image: image47.wmf]()

gx

定义域上的任意实数[image: image48.wmf]x

，若存在常数[image: image49.wmf],
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，使得[image: image50.wmf]()
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和[image: image51.wmf]()
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都成立，则称直线[image: image52.wmf]ykxm
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为函数[image: image53.wmf]()

fx

与[image: image54.wmf]()

gx

的“分界线”．设[image: image55.wmf]2

2

a

=

，[image: image56.wmf]be
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，试探究[image: image57.wmf]()

fx

与[image: image58.wmf]()

gx

是否存在“分界线”？若存在，求出“分界线”的方程；若不存在，请说明理由．

第二学期

高二年级数学(理科)期考试题参考答案

第Ⅰ卷  选择题（共60分）
一、选择题(本大题共12小题，每小题5分，共60分) 

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	C
	B
	A
	C
	D
	C
	D
	B
	A
	B
	C
	C


第Ⅱ卷  非选择题（共90分）

二、填空题(本大题共4小题，每小题5分，共20分)
13．144        14． 
[image: image59.wmf]1
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        15．3         16． 
三、解答题(本大题共6个小题，共70分)
17．解：（1）由题目所提供数据可得：＝5，＝50，

eq \o\al(2,i)＝145，



eq \o\al(2,i)＝13 500，iyi＝1 380.        …………………………………………2分

于是可得b＝＝＝6.5，…………………4分
a＝－b ＝50－6.5×5＝17.5.

因此，所求回归直线方程是＝6.5x＋17.5                  ……………………6分
（2）据上面求得的回归直线方程，当广告费支出为10百万元时．

＝6.5×10＋17.5＝82.5(百万元)，

即这种产品的销售收入大约为82.5百万元．             …………………10分
18．解：（1）由频率分布直方图可知，在抽取的100人中，“体育迷”有25人，从而2×2列联表如下：

	
	非体育迷
	体育迷
	合计

	男
	30
	15
	45

	女
	45
	10
	55

	合计
	75
	25
	100


将2×2列联表中的数据代入公式计算，得

K2＝＝＝≈3.030.     ………5分
因为3.030<3.841，
所以我们没有充分理由认为“体育迷”与性别有关．    …………………6分
（2）由频率分布直方图知抽到“体育迷”的频率为0.25，将频率视为概率，
即从观众中抽取一名“体育迷”的概率.            …………………7分
由题意知X～B(3，)，从而X的分布列为

	X
	0
	1
	2
	3

	P
	
	
	
	


E(X)＝np＝3×＝
D(X)＝np(1－p)＝3××＝                ………………………12分
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…………………………………………………………………………12分
20．解:（1）由题意知ξ满足超几何分布N=15,M=6,n=3,

ξ的可能取值为0,1,2,3,

其分布列为P(ξ=k)= [image: image90.emf] (k=0,1,2,3),     …………………………1分

所以P(ξ=0)=[image: image91.emf]                                    …………………………2分
[image: image92.emf]
所以ξ的分布列是:

[image: image93.emf]…………7分

（2）依题意知,一年中每天空气质量达到一级的概率为
[image: image94.wmf]62

p,

155

==

   …………8分

一年中空气质量达到一级的天数为η,

则η～B
[image: image95.wmf]2

(360,)

5

,                 ………………………………………10分  
所以E(η)=360×
[image: image96.wmf]2

5

=144,

所以一年中空气质量达到一级的天数为144天.        …………………12分
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